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Festival FEST’ART: c’est parti ! 
Le CAVL offre pour la première fois dans l’académie une vitrine aux talents lycéens.
En partenariat avec le lycée Jules Verne de Mondeville, le Conseil Académique à la Vie Lycéenne de l’académie de Caen organise en mai 2019 un événement artistique réunissant des plasticiens, les arts numériques, des musiciens, des comédiens et des danseurs.
Le Festival FEST’ART a pour objectif de valoriser  les  compétences  artistiques  des lycéens et lycéennes en leur offrant un tremplin lors d’une prestation publique. La prestation peut s’inscrire dans le cadre d’un projet pédagogique sous l’impulsion d’un professeur ou dans le cadre d’un projet personnel ou collectif en candidatant librement. 

Fest’Art se déroulera parallèlement dans l’académie de Rouen à la Maison de l’Université le 22 mai également : il existe depuis plusieurs années dans cette académie.
Un appel à candidatures est d’ores et déjà lancé dans les lycées : les élèves intéressés peuvent s’adresser à leurs élus au CVL ou à leur référent vie lycéenne.
Le festival aura lieu le mercredi 22 mai 2019 de 13h30 à 18h00 au lycée Jules Verne de Mondeville. Nous vous invitons à diffuser largement cette invitation à candidater auprès des lycéens mais aussi auprès des professeurs d’éducation musicale, de théâtre, d’arts plastiques etc…
Le calendrier :

· Les dossiers sont à retourner pour le 24 avril 2019.
· La commission de sélection aura lieu le 26 avril 2019.
· Réponse le 30 avril 2019.
Dossier à retourner par mail à pvs@ac-caen.fr
pour le 24 avril 2019
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