[bookmark: _GoBack]​Le Prix Mangacaen a été créé en juin 2012 à l'initiative des enseignants-documentalistes de collèges et lycées du BEC Caen Nord.  Le prix est organisé en partenariat avec les bibliothèques de Caen, d'Hérouville Saint Clair et  la librairie BD'Art.
16 lycées et 14 collèges des BEC Caen Nord et Caen Sud participent actuellement. Les référents de ce prix dans les établissements scolaires inscrits sont les professeurs documentalistes.
L’objectif de ce prix est d’orienter les jeunes lecteurs de mangas vers la découverte de mangas qu’ils ne connaissent pas et d’amener ces élèves à fréquenter les Centres de Documentation et d’Information (CDI) et les bibliothèques publiques.
Les mangas appelés à concourir, choisis à la fois par des professionnels et des élèves, sont des mangas/manhwas/manhuas dont le premier tome est paru l'année précédant le prix en France.​
En parallèle des lectures, les élèves peuvent également participer à un concours d’affiches.
Deux temps de rencontres entre les élèves sont organisés dans l’année : le premier lors de la sélection des titres en lice et le second lors d’un débat pour le vote final. Les sélections, photos et travaux des élèves en lien avec le prix sont disponibles sur le site : 
prixmangacaen.wixsite.com/monsite


