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LANCEMENT DU CONCOURS DE CRÉATION ET DE RÉALISATION DU TROPHÉE 

DU PRIX DE L’ARCHITECTURE ET DE L’AMÉNAGEMENT NORMAND 2018
CAHIER DES CHARGES

I – Présentation générale de l’action
Dans une volonté de mieux diffuser la culture architecturale, le Prix de l'Architecture et de l’Aménagement Normand, récompense les réalisations architecturales et les aménagements de qualité. Ces dernières seront distinguées pour leur valeur plastique d’ensemble, leur insertion dans le site, leur originalité ou encore leur niveau de responsabilité environnementale et sociétale. Seront également pris en compte le cadre de vie, la qualité d’usage et d’innovation ainsi que la richesse des échanges interprofessionnels qui ont permis la réalisation du projet. Les réalisations présentées devront mettre en avant la relation équipe de maîtrise d’ouvrage / équipe de maîtrise d’œuvre.

- Les différents lauréats recevront un trophée lors de la cérémonie de la remise des prix. La présente consultation porte sur la création et la réalisation de cet objet.

- Le concours est piloté par les C.A.U.E. normands en partenariat avec les délégations académiques à l’action culturelle des rectorats de Rouen et de Caen. 
II – Participants
- Le présent concours est ouvert aux élèves des établissements d’enseignement professionnel des académies de Rouen et de Caen.

- Chaque classe inscrite devra proposer un ou plusieurs projets en rapport avec la démarche du Prix d'Architecture et d’Aménagement Normand.
Objectif : faire découvrir et valoriser les savoir-faire des filières professionnelles autour un thème imposé et une fabrication en petite série l sous la forme d’un concours à l’échelle régionale).

III – Caractéristiques techniques du résultat attendu

1. Définition
Le trophée est un objet symbolique en relation avec les thématiques architecture et aménagement incarnant les valeurs portées par le Prix de l’Architecture et de l’Aménagement Normand devant être facilement remis au cours d’une cérémonie publique. Son poids et ses dimensions doivent être appropriés à cette destination. Le nombre de matériaux pour la fabrication du trophée sera limité, idéalement compris entre 1 et 3 maximum. Une matière d’œuvre devra être dominante.
2. Dimensions et fabrication
La réalisation du trophée ne concerne que le projet final retenu par le jury. 

Dans sa réalisation, le trophée sera décliné en 2 tailles : 
- « Grands trophées » : deux exemplaires (environ 40 cm). La fabrication est assurée par le lycée.

- « Petits trophées » : des exemplaires de tailles réduites (environ 20 cm), reproduits par impression 3D. La fabrication est assurée par l’établissement s’il est en capacité de le reproduire. Dans le cas contraire, l’établissement proposera des contacts d’opérateurs pouvant l’imprimer. Le nombre d’exemplaires sera fonction du nombre de lauréats et défini au plus tard le 30 juin 2018.
IV – Déroulement du concours et sélection du projet retenu
-  La diffusion de cet appel à projets s’effectue via les délégations académiques à l’action culturelle de Rouen et de Caen courant mars 2017. Pour l’académie de Rouen, les candidatures sont réceptionnées à la Daac (daac@ac-rouen.fr) et suivies par Mme Sylvie Cao-Van, responsable académique du domaine Arts visuels (sylvie-thu.cao-van@ac-rouen.fr). Pour l’académie de Caen,  les candidatures sont réceptionnées à la Daac (daac@ac-caen.fr) et suivies par Mme Béatrice Leroux, professeur-relais architecture et design auprès de la délégation académique à l'action culturelle du rectorat de Caen. 
A – Le jury
Le jury mis en place est composé des membres des équipes des C.A.U.E normands et des représentants des Rectorats. Les décisions du jury sont sans appel et seront communiquées aux candidats le 16 mars 2018 au plus tard, sans que le jury soit tenu de justifier ses décisions.
B – Calendrier
- Lancement en avril 2017 par courrier académique ; 
- Retour de candidature fin mai 2017 ;

- Conception du trophée de septembre 2017 à février 2018 ;

- Date limite de réception des projets des élèves : le 22 février 2018, à l’adresse suivante :
C.A.U.E de la Seine-Maritime, 27, rue François Mitterrand, BP 90241 - 76142 Petit-Quevilly CEDEX - 02 35 72 94 50 ;

- Communication du projet de trophée sélectionné au plus tard le 16 mars 2018 ;

- « Grands trophées » : fabrication de mars à septembre 2018, date limite de réception des réalisations des élèves : le 1er octobre 2018 ;
- « Petits trophées » : fabrication ou transmission des données numériques du trophée : le 28 mai 2018 
C – Rendus attendus
Etape de conception (ouverte à l’ensemble des participants) :
Chaque projet devra comporter :

· Un croquis de l’objet à réaliser (aspect, couleur, traitement, taille, matériaux employés, etc.) sur support format A3 (affiche verticale) ;
· Tout élément complémentaire aidant à la bonne compréhension de l’objet peut être joint : échantillons matière, photos de maquettes, ou vues 3D, etc.
· Une note explicative justifiant des choix esthétiques et techniques de la démarche;

· Une notice technique en vue de la fabrication (comprenant une estimation du nombre d’exemplaires fabriqués dans les délais impartis, par type de trophée) ;

· Un chiffrage du coût des matériaux. 
Etape de réalisation :
Elle concerne uniquement le projet final qui sera remis au CAUE 76 au plus tard le 22 février 2018.

- Le trophée sera réalisé en double exemplaire, à destination du maître d’ouvrage et du maître d’œuvre à récompenser. Le coût des matériaux est pris en charge par les CAUE ;

- Fabrication des 2 trophées de mars à septembre 2018, date limite de réception des réalisations des élèves : le 1er octobre 2018 ;
V -  Valorisation et propriété intellectuelle
- L’ensemble de tous les projets proposés fera l’objet d’une exposition dans les locaux des C.A.U.E. normands. 

- Les élèves seront également invités à la cérémonie de remise de prix en octobre 2018.

Il est entendu que, en vertu de l’article L-121-1 du Code de la Propriété intellectuelle, les participants conservent les droits moraux résultant des droits d’auteur attachés à leur projet. Les candidats s’engagent à réaliser un projet spécifiquement étudié pour les C.A.U.E. normands et déclarent qu’à leur connaissance, leur projet ne porte pas atteinte aux droits de propriété intellectuelle de tiers (par exemple, et ce de manière non limitative, de droits de marques, dessins et modèles, brevets, droits d’auteur, droits de la personnalité, droit à l’image)". 
Les participants assurent aux C.A.U.E. normands ce qui suit : 
- La création est originale et n’a pas été présentée dans quelque cadre que ce soit, ni par écrit, ni pas oral ; 

- Le participant est l’auteur exclusif de la création ;
- La création ne porte pas atteinte aux droits de tiers ;

- A la date de présentation de la création, le participant ou le collectif de participants est l’unique détenteur de la propriété intellectuelle et industrielle de la création ; 
- La création n’a pas été créée pour une activité professionnelle ou pour la fourniture d’un service à une tierce personne. 

Les participants dégagent les C.A.U.E. normands de toute responsabilité en cas de réclamation d’une tierce personne revendiquant une atteinte à ses droits et garantit expressément le remboursement de tous dédommagements, frais et condamnations éventuelles (y compris les frais d’avocat et de procédure) en relation avec de telles revendications. 

Les participants autorisent expressément les C.A.U.E. normands, à titre gratuit, à publier, communiquer sur tous types de supports (presse, télévision, supports numériques, réseaux sociaux, etc.), exposer et divulguer oralement, graphiquement ou par écrit les projets présentés dans le cadre de ce concours. Les C.A.U.E. normands se réservent le droit de rééditer les trophées pour les éditions du Prix de l'Architecture et de l’Aménagement Normand à venir et s’engagent à prévenir les participants concernés. 

Chaque participant accepte d’être médiatisé (photographies, CV, etc.) et autorise expressément les C.A.U.E. normands, à exploiter son droit à l’image sur tous les supports de communication notamment ceux attachés au présent concours. Cette autorisation est donnée à titre gratuit. Chaque lauréat s’engage à associer, à chacune de ses opérations de promotion et de communication liées au concours, le nom de l’action : « Prix de l'Architecture et de l’Aménagement Normand. Une action menée par les C.A.U.E. Normands ». Ces mentions devront figurer en caractère lisible.

