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· Objectifs
Le projet « On air » est une action radiophonique à échelle internationale porté par le CLEMI de Basse Normandie (Centre de Liaison de l'Enseignement et des Médias d'Information). 
L’objectif est de faire produire des chroniques radiophoniques à des élèves un même jour, sur une même thématique avant de les faire réagir et d’échanger dans un second temps, sur les pratiques des autres pays.

Plusieurs pays ont été sollicités pour cette 1ère édition : l’Egypte, la Grèce et la Suisse. Trois établissements français participeront également. 

Il est à noter que, pour des raisons organisationnelles, cette opération expérimentale dans un premier temps, a pour ambition d’être généralisée à d’autres pays dans les années à venir.
· Des compétences transversales mises en œuvre

Ce projet radiophonique doit permettre de travailler des compétences transversales :

· Développer le travail oral des élèves (passage de l’écrit à l’oral)

· Apprendre à organiser un travail de groupe. La radio est en effet un média exigeant qui impose des règles strictes de respect de chacun des participants et offre ainsi un bon terrain d’apprentissage de la citoyenneté. 
· Participer à l’apprentissage des règles déontologiques qui régissent le métier de journaliste
· Acquérir de l’autonomie en se rendant sur le terrain pour collecter de l’information

· Mettre en place une démarche de projet collective

· Acquérir des connaissances sur une thématique universelle : le développement durable

· Conditions matérielles
· Banalisation d’une journée (lundi 11 mai 2015) pour réaliser les reportages, les monter et les déposer sur les plateformes dédiées, avant 18h.

· Utilisation d’outils communs : un audioblog (audioblog d’Arte) pour déposer les sons et un blog pour déposer les articles complémentaires (billets, photos..). Chaque professeur référent disposera d’un compte administrateur lui permettant de déposer les productions des élèves. Un tutoriel des outils sera fourni à chaque référent.

· Un thème commun : le développement durable

L’éducation au développement durable (EDD) permet d’appréhender la complexité du monde dans ses dimensions scientifiques, éthiques, civiques. Transversale, elle figure dans les programmes d’enseignement.

Déclinaison possible du thème :

1. Le développement durable en questions : Les productions radiophoniques devront permettre de mieux comprendre de quoi il s’agit quand on aborde le thème de développement durable (interviews de politiques, d’experts..). Les productions pourront mettre en valeur les raisons, l’urgence et les limites de cette démarche (des faits saillants, des chiffres qui interpellent, qui incitent à bouger). Le thème permettra enfin de réaliser des sujets d’expression personnelle (édito, billet d’humeur..)
2. Le développement durable ici et maintenant. Il s’agira d’enquêter dans l’établissement, la ville, le secteur sur les situations et les comportements qui apparaissent comme contraires au développement durable, de rencontrer des acteurs de cette démarche et de raconter des initiatives marquantes. Cela peut concerner l’environnement, l’énergie, les transports, l’alimentation, l’urbanisme, la vie sociale, l’architecture.. 

3. Le développement durable et moi. Ce sous thème doit inciter à l’engagement personnel des élèves
· Un outil de communication et de partage : Twitter

Afin de suivre durant la journée les actions des élèves des autres pays, ceux-ci seront invités à poster des tweets avec la balise  #ClemiOnAir

