Un projet « classe d’eau » pour tous les élèves de Cinquième du collège Gambier (Lisieux)

Encadrés par l’ensemble des professeurs des équipes pédagogiques des classes de 5ème, et notamment leur professeure de SVT, madame Cousin, les élèves ont travaillé sur le thème de l’eau, à travers l’étude de la Touques (cours d’eau de leur territoire).
Au programme : 
· [bookmark: _GoBack]Visite de la station d’épuration et exploitation de ces données en cours de Physique-Chimie (les différentes étapes du traitement de l’eau)
· Visite de la passe à poisson du Breuil-en-Auge en cours de SVT et réalisation d’une maquette informatisée pour compter les poissons (avec la participation des collègues de technologie) mais également exploitation de la rivière avec un travail sur le terrain (récolte d’invertébrés aquatiques, identification, classement puis calcul de l’IBGN pour connaître la qualité biologique de l’eau)
· Découverte des marais de Villers-sur-Mer
· Opération de ramassage des déchets (car trop de déchets se retrouvent dans la Touques puis dans la mer)
· Descente de la Touques en Canoë-Kayak avec les professeurs d’EPS pour clore cette année autour du thème de l’eau.
Ce projet à destination des élèves de Cinquième sera reconduit l’année prochaine, avec de nouveaux ateliers comme celui de la découverte des anciens sites industriels et moulins du territoire qui utilisaient la Touques comme source d’énergie.
